Disclaimer

Dit document en de overige documentatie voor Draagkrachtberekening is door IAM4 opgesteld in
opdracht van ICTU ten behoeve van het ontwikkelen van een demo en is gebaseerd op schriftelijke
informatie die door ICTU aan IAM4 ter beschikking is gesteld. Van deze informatie was bekend dat
ze onvolledig was en niet kon worden afgestemd met juridisch experts. Derhalve zijn ook de
resulterende modellen onvolledig en een versimpeling van de werkelijkheid. Het vormt echter een
prima beeld van de wijze waarop complexe wet- en regelgeving omgezet kan worden naar
bedrijfsregels en wat dat oplevert in termen van traceerbaarheid, transparantie, eenduidigheid,
uitlegbaarheid en dergelijke. Bovendien is op basis van het opgestelde model een software service
in C# gegenereerd, die de beslissing/berekening daadwerkelijk uitvoert.
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01. BR - Inwoner komt in aanmerking voor draagkrachtberekening-1

BR01.01. Inwoner komt in aanmerking voor
draagkrachtberekening

Een inwoner komtin aanmerking voor draagkrachtberekening
indien de inwoner niet een bijstandsuitkering heeft.
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02a. BR - Hoogte draagkracht van inwoner

BR 02a.01. Hoogte draagkracht van inwoner

de inwoner komt in aanmerking voor de hoogte draagkracht van inwoner
draagkrachtberekening
Waar = de draagkracht per maand van de inwoner
Onwaar =0
|+ Concept
ZY Vraagpunt negatieve draagkracht

BR DM 01 Berekening draagkracht per maand Kan draagkracht negatief uitpakken, zo nee, op welke manier wil je de

A o
De draagkracht per maand van een moetworden berekening inrichten?

als A/B waarin
geldt dat:

- Als gelijk aan de draagkracht per jaar van de inwoner. ja, dat kan. de draagkrachtruimte kan negatief zijn, dan wordt de draagkracht
BR01.01. Inwoner komt - Bis gelijkaan 12. 0 t
in aanmerking voor il Al
draagkrachtberekening [F
navragen of al dan niet bestaand vermogen toch tot draagkracht kan leiden
1% BR DJ 01 Berekening draagkracht per jaar

Uitgewerkt in
beslissing 01

De draagkracht per jaar van een inwoner moet worden berekend als (A* B)-C + D

waarin geldt dat: Wijze berekenen eerder verbruikte draagkracht
- Ais gelijk aan de van de i 3 i F
- Bis gelijk aan 12. Aanname: ingeven van gen totaal bedrag
- Cis gelijk aan de eerder i htvan de i i waarmee in de berekening rekening dient te
- Dis gelijk aan de ijding vrij te laten gen van de il 2 worden gehouden
Ratio: vanuit beschrijving onduidelijk wat de aard
/\7 en structuur van de berekening moet zijn

BR ST 01 Berekening subtotaal

Uitgewerkt in
beslissing 02b

BRDV 01 i ini -
aanvullende regel

Uitgewerkt in
beslissing 02d
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01 diagram berekening subtotaal

BR ST 01 Berekening subtotaal

N

Het subtotaal draagkracht van een inwoner moet worden berekend als A+ B + C waarin geldt dat:
- Ais gelijk aan de draagkracht component 5 procent van de inwoner.

- Bis gelijk aan de draagkracht component 30 procent van de inwoner.
- Cis gelijk aan de draagkracht component 100 procent van de inwoner.

2

BR ST 02 Berekening draagkracht component 5 procent

BR ST 04 Berekening draagkracht component 100 procent

_

BR ST 03 Berekening draagkracht component 30 procent

Tabellen uitgewerkt op
diagram 02,03 en 04
van subtotaal
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02 diagram berekening draagkracht 5 procent

BR ST 02

ing gl 5 procent
de draagkrachtruimte van de inwoner het in aanmerking te nemen inkomen van de | het in aanmerking te nemen inkomen van de | de draagkracht component 5 procent van de
inwoner inwoner inwoner
<=0 =0
>0 < de geldende bijstandsnorm van de inwoner =0
=0 >= de geldende bijstandsnorm van de < 110 procent van geldende bijstandsnorm = het tussenresultaat 5 procent minder dan
inwoner van de inwoner 110 procent bijstandsnorm van de inwoner
=0 >= de geldende bijstandsnorm van de >= 110 procent van geldende bijstandsnorm = het tussenresultaat 5 procent meer dan
inwoner van de inwoner 110 procent bijstandsnorm van de inwoner
BR ST 06 Begékening 110 procent van bijstandsnorm
De 110 pgécent van geldende bijstandsnorm van een inwoner moet worden berekend als A * B waarin geldt dat:
- Ais gélijlkaan 1,1.
- Bi# gelijk aan de geldende bijstandsnorm van de inwoner.
/
BRST 07 g gr g voor minder dan 110 procent
bijstandsnorm voor 5 procent
BR ST 08 voor meer dan 110 procent bijstandsnorm voor 5 procent
Hettussenresultaat 5 procent minder dan 110 procent bijstandsnorm van een
inwoner moet worden berekend als (A- B) * C waarin geldt dat: Hettussenresultaat 5 procent meer dan 110 procent bijstandsnorm van een inwoner moet worden berekend als A *
- Ais gelijk aan hetin aanmerking te nemen inkomen van de inwoner. B * C waarin geldt dat:
- Bis gelijk aan de geldende bijstandsnorm van de inwoner. - Ais gelijkaan 0,1.
- Cis gelijk aan 0,05. - Bis gelijk aan de geldende bijstandsnorm van de inwoner.
- Cis gelijk aan 0,05.
BR 02b.04. i Voor i

BR ST 05 in te nemen

Hetin aanmerking te nemen inkomen van een inwoner moet worden berekend als A- B waarin
geldt dat:

- Ais gelijk aan het i
- Bis gelijk aan de berekende kosten van de inwoner.

van de inwoner.

BR02b.03. Inkomen

BR02c.01. Kosten van
van inwoner

inwoner

Uitgewerkt in
beslissing 02b

~N

Uitgewerkt in beslissing
02c
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03 diagram berekening draagkracht 30 procent
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BR ST 03 Berekening draagkracht component 30 procent

CONCLUSIE

de draagkrachtruimte van de inwoner het in aanmerking te nemen inkomen van de | het in aanmerking te nemen inkomen van de | de draagkracht component 30 procent van
inwoner inwoner de inwoner

=) =0

>0 < de 110 procent van geldende =0
bijstandsnorm van de inwoner

>0 < 110 procent van geldende bijstandsnorm >= 200 procent van = het 30 procent meer dan
van de inwoner van de inwoner 200 procent bijstandsnorm van inwoner van

de inwoner

>0 >= 110 procent van geldende bijstandsnorm | < 200 procent van j m = het 30 procent minder dan

van de inwoner van de inwoner 200 procent bijstandsnorm van de inwoner

e

BRST10 voor meer dan 200 procent bijstandsnorm voor 30
procent

Het tussenresultaat 30 procent meer dan 200 procent bijstandsnorm van inwoner van een inwoner moet
worden berekend als (A-B) * C waarin geldt dat:

- Ais gelijk aan 200 procent van geldende bijstandsnorm van de inwoner.

- Bis gelijk aan 110 procent van geldende bijstandsnorm van de inwoner.

- Cis gelijkaan 0,3.

BR ST 11 Berekening grondslag
procent

draagkracht minder dan 200 procent bijstandsnorm voor 30

Hettussenresultaat 30 procent minder
berekend als (A-B)* C waarin geldt dat:
- Ais gelijk aan hetin aanmerking te nemeNinkomen van de inwoner.

- Bis gelijk aan 110 procent van geldende bijAtandsnorm van de inwoner.
- Cis gelijkaan 0,3.

200 procent bijstandsnorm van een inwoner moet worden

BR ST 09 Berekening 200 procent van bijstandsnorm

De 200 procent van geldende bijstandsnorm van een inwoner moet worden berekend als A * B
‘waarin geldt dat:

- Ais gelijk aan 2.

- Bis gelijk aan de geldende bijstandsnorm van de inwoner.

BR ST 06 Berekening 110 procent van bijstandsnorm

De 110 procent van geldende bijstandsnorm van een inwoner moet worden
berekend als A * B waarin geldt dat:

- Ais gelijkaan 1,1.

- Bis gelijk aan de geldende bijstandsnorm van de inwoner.

BR 02b.04. Geldende bijstandsnorm voor inwonder
V-

Uitgewerkt in
beslissing 02b

[BrsT05 in
IM nemen inkomen
>3

Uitgewerkt op diagram
02 berekening
draagkracht 5 procent
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04 diagram berekening draagkracht 100 procent

BR ST 04 ing 100 procent

de draagkrachtruimte van de inwoner het in aanmerking te nemen inkomen van de | de draagkracht component 100 procent van
inwoner de inwoner

>0 > 200 procent van geldende bijstandsnorm = de inkomensgrondslag voor
van de inwoner draagkrachtcomponent 100 procent van de

inwoner

>0 <= de 200 procent van geldende =0
bijstandsnorm van de inwoner

<=0 =0

BR ST 12 Berekening inkomensgrondslag voor draagkrachtcompgfent 100 procent iop Rath KTek et ol

onbekend in een tabel
de tabel bevat een 0, zie
kolom 2 gaat dit wel
goed?

De inkomensgrondslag voor draagkrachtcomponent 100 pro
berekend als A - B waarin geldt dat:

- Ais gelijk aan hetin aanmerking te nemen inkomen van/le inwoner.
- Bis gelijk aan de 200 procent van geldende bijstandg#orm van de inwoner.

//

BR ST 09 Berekening 200 procent van bijstandsnorm

van een inwoner moet worden

De 200 procent van geldende bijstandsnorm van een inwoner moet
worden berekend als A * B waarin geldt dat:

- Ais gelijkaan 2.

- Bis gelijk aan de geldende bijstandsnorm van de inwoner.

BR ST 05 Berekening in aanmerking te nemen inkomen

Hetin aanmerking te nemen inkomen van een inwoner moet worden berekend als A- B waarin
geldt dat:

- Ais gelijk aan het berekend inkomen exclusief vakantiegeld van de inwoner.
- Bis gelijk aan de berekende kosten van de inwoner.

BR 02b.05. Draagkrachtruimte van
inwoner

Pl

BR 02b.04. Geldende bijstandsnorm voor inwompf‘
>

Uitgewerktin .
beslissing 02b

BR02b.03. Inkomen van

BR02c.01. Kosten van
inwoner

inwoner

Uitgewerkt in
beslissing 02c
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02b. BR - Hoogte draagkracht uit inkomen van inwoner

BR 02b.05. Draagkrachtruimte van inwoner
De draagkrachtruimte van een inwoner moet worden berekend als A- B
waarin geldt dat:

- Ais gelijk aan hetin aanmerking te nemen inkomen van de inwoner.
- Bis gelijk aan de geldende bijstandsnorm van de inwoner.

Partner in inrichting?
Wordt hier (ook) gekeken
BR ST 05 Berekening in aanmerking te naar of de partner in een
e inrichting zit?
Uitgewerkt op diagram
02 berekening
draagkracht 5 procent %
BR 02b.03. Inkomen van inwoner <
BR 02b.04. Ut voor il
Een inkomen van inwoner moet worden
- Ais gelijk aan het netio inkomen it uitkering van inwoner.
- Bis gelijk aan het netto inkomen uit arbeid van inwoner. _ _ _ o -
- Cis gelijk aan de heffingskortingen via voorlopige aanslag van inwoner. de inwoner is alleenstaand de inwoner verblijft in inrichting | de geldende bijstandsnorm

van de inwoner
Waar Onwaar =1135.88
Onwaar

Onwaar =1622,68
BR02b.03.01 Berekende hoogte netto inkomen uit arbeid _
BR 02b.03.02 Berekende hoogte netto inkomen it uitkering L W ST
Het netto inkomen uit arbeid van een inwoner moet worden berekend
als A+ B waarin geldt dat: Het netto inkomen uit uitkering van een inwoner moet worden Onwaar Waar = 55048
- Ais gelijk aan het netto inkomen uit arbeid 1 van de inwoner. berekend als A+ B waarin geldt dat:
- Bis gelijk aan het netto inkomen uit arbeid 2 van de inwoner. - Ais gelijk aan het netto inkomen uit uitkering 1 van de inwoner.
- Bis gelijk aan het netto inkomen uit uitkering 2 van de inwoner.
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02c¢. BR - Kosten van inwoner

BR 02c.01. Kosten van inwoner

De berekende kosten van een inwoner moet worden berekend als A-B+ C-D +E + F + G+ H waarin geldt
dat. - Ais gelijk aan de rekenhuur van de inwoner.

- Bis gelijk aan de huurtoeslag van de inwoner.

- Cis gelijk aan de kosten zorg van de inwoner.

- Dis gelijk aan de zorgtoeslag van de inwoner.

- Eis gelijk aan het derdenbeslag of verrekening op inkomen van de inwoner.

- Fis gelijk aan de eigen bijdrage ZZVvan de inwoner.

- Gis gelijk aan de vrijlating inkomen uit arbeid van de inwoner.

N N 1 - His gelijk aan de rente en aflossing schuld voor aanschaf duurzame goederen van de inwoner.
BR 02c.02.01. Berekening rekenhuur van inwoner

De rekenhuur van een inwoner moet worden berekend als
Minimum(AB) waarin geldt dat:

- Ais gelijk aan de kosten huur van de inwoner.

- Bis gelijkaan 0.

? BR 02c.04. Kosten zorg van inwoner BR 02c.06. Vrijlating inkomen uit arbeid
B RECHZL. ENTRGISINE SO iom B WK SORe De kosten zorg van een inwoner moet worden berekend als Een wijlating inkomen uit arbeid van een inwoner moet worden
De kosten huur van een inwoner moet worden berekend A - B waarin geldt dat: ZECZIREDM MEASCERDITAINEE :
als A - B waarin geldt dat: - Ais gelijk aan de premie zorgverzekering van de inwoner. - A!S gell_!k aan het netto inkomen uit arbeid van de inwoner.
- Ais gelijk aan de kale huur van de inwoner. - Bis gelijk aan de wrijstelling kosten zorg van de - Bis gelijkaan 5.
- Bis gelijk aan de minimumhuur huurtoeslag van Zorgtoeslag van de inwoner. - Cis gelijk aan 100.
Huurtoeslag.
™.
‘®  |BR02c.05. Vrijstelling kosten zorg van inwoner
z
H
BR 02¢.03. Minimum huur de inwoner waarvan de de vrijstelling kosten Aanname vrijstelling kosten zorg
huurtoeslag , Zorgtoeslag is toegekend | zorg van Zorgtoeslag Aanname:
de minimumhuur huuriesiag van ! is alleenstaand Indien de inwoner een partner heeft, dan krijgt deze de
Huurtoeslag is gelijk aan 225,54 é K- - - verhoogde vrijstelling, anders de vrijstelling voor een
— Waar =3 alleenstaande
Ratio:
——— D Onwaar =2 Duidelijk is dat het hebben van een partner en partner voor de
o - zorgtoeslag van elkaar (kunnen) verschillen. Hier plaatsen we
kan het in uitzonderlijke geval dat buiten scope
voorkomen dat de kale huur
‘onder' de minimum huur
huurtoeslag grens ligt?
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02d. BR - Hoogte draagkracht uit vermogen van inwoner

BR DV 01 Berekening minimum vermogen - aanvullende \

regel

BR 02d.01. Hoogte draagkracht uit vermogen van \ o » .

inwoner De overschrijding vrij te laten vermogen van een inwoner moet
worden berekend als Minimum(AB) waarin geldt dat:

de draagkracht uit vermogen van inwoner moet worden —>{ - Ais gelijk aan de draagkracht uit vermogen van de inwoner.

berekend als A- B waarin geldt dat: - Bis gelijk aan 0.

- Ais gelijk aan het vermogen van inwoner

- Bis gelijk aan het vrij te laten vermogen van inwoner

BR 02d.02. Vrij te laten vermogen van inwoner

VOORWAARDEN CONCLUSIE

de inwoner is alleenstaand het vrij te laten vermogen van inwoner

Waar =7605

Onwaar =15210
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